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області фонд заробітної плати на 2017 рік для працівників ЕМД 
становить 131 млн грн за потреби 275 млн грн) [2]. 

Отже, в умовах децентралізації, створення госпітальних 
округів, реформи первинної ланки медичної допомоги та 
системи фінансування охорони здоров’я розвиток ЕМД має 
відбуватися комплексно з іншими напрямами реформування 
системи охорони здоров’я. Водночас реалізація положень 
Закону України «Про екстрену медичну допомогу» ускладнена 
через фінансування, що не відповідає реальним потребам у цій 
сфері та викликам сьогодення. Слід зважати на те, що 
стратегічно важливим пріоритетним завданням держави в галузі 
охорони здоров’я є збереження життя та здоров’я людини.  
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СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД  
У КОНТЕКСТІ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ВЛАДИ 

Нині в Україні утвердилася громадська думка про 
об’єктивну необхідність активного втручання держави в процес 
розвитку економіки. Надія на ринкові сили, що 
самореалізуються, вичерпалася. Проблемність функціонування 
економіки країни сягнула критичного рівня. Навіть МВФ 
постійно закликає нас переглянути курс на обмеження дій 
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держави, змінити його в бік оптимального та раціонального 
втручання державних органів в економічні процеси. 

У країнах із розвиненою ринковою економікою 
стратегічне планування слугує найважливішим інструментом 
державного регулювання господарства.  

Органи, що управляють економікою, вкрай потребують 
передбачення результативності процесів розвитку приватизації 
й демонополізації, результатів становлення багатоманітних 
форм власності, наслідків технологічного оновлення 
виробництва тощо. Для виявлення закономірностей і тенденцій 
соціально-економічного розвитку, розширення та підвищення 
ступеня передбаченості змін в економіці і поведінки різних 
суб’єктів господарських відносин необхідним є ретельний 
моніторинг у територіальних громадах [1] у контексті 
децентралізації влади [2]. З переходом до нового етапу 
ринкових реформ на всіх рівнях управління, у всіх ланках 
народного господарства зростає роль фахівців, що вміють 
ухвалювати оптимальні рішення, постійно погоджуючи поточну 
діяльність зі стратегічною метою. Існує усталена, перевірена 
часом істина: саме менеджмент усіх рівнів покликаний зробити 
все можливе для забезпечення оптимального варіанта 
майбутнього розвитку. Сучасний світ вельми багатоманітний, 
залежить від безлічі чинників, але якщо ця теза стане 
дороговказною зіркою для тих, хто здатний узяти на себе 
величезний тягар відповідальності за керівництво нашим 
господарством в умовах, що склалися, і готовий зробити все для 
того, щоб бути на рівні вимог у межах цієї відповідальності, то 
успіх розвитку країни буде гарантовано. 

Добре продумане стратегічне бачення майбутнього на 
місцях визначає перспективні напрями розвитку й намір 
компанії зайняти конкретні ділові позиції. Чим краще 
продумана стратегія й чим більш вміло вона введена та 
виконана в територіальних громадах, тим більше в регіону 
шансів на сильну позицію. 

Проблеми соціального розвитку (школа, зв’язок, пенсійні 
виплати, дорога тощо) і медичного обслуговування населення, 
особливо сільської місцевості погіршилося. Політик і дипломат 
Р. Безсмертний, ще десять років тому зауважував, що передусім 
в Україні треба  провести територіальну реформу, щоб 
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мешканці населених пунктів користувались найближчими 
освітянськими, медичним закладами тощо.  Можливо, в АР 
Крим теж треба було адмінреформу провести своєчасно. 

Вплив тіньових відносин в Україні настільки вагомий, що 
становить небезпеку економічної складової держави та 
суверенітету України, тому вкрай обережно треба провести 
децентралізацію і «добровільне» створення територіальних громад.  

На перший погляд може здатись, що регіональні проблеми 
економічного розвитку України не настільки гострі, як в інших 
країнах. Але це лише на перший погляд, адже для окремих 
регіонів України також характерна значна різниця  у рівні 
розвитку та концентрації видобувної і переробної 
промисловості, сільськогосподарського виробництва. Це 
позначається на характері розвитку економічної небезпеки як у 
галузевому, так і в регіональному аспектах.  
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ВПЛИВ КРИПТОВАЛЮТИ НА ТІНЬОВУ ЕКОНОМІКУ  

Сучасні тенденції інтеграції та глобалізації потребують 
змін у світовій валютній системі. Цілком закономірно, що 
платіжні засоби з часом змінювалися. Нині паралельно існують 
готівкові та безготівкові форми платежів. Готівковим коштам 
притаманні портативність, довговічність, подільність і 


